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Δημητριάδος Ιγνάτιος: «Η Χάλκη παραμένει 
σύμβολο της Ορθοδοξίας»
Μητροπολιτικό Έργο / Ι.Μ. Δημητριάδος και Αλμυρού

Στην εκπομπή «Κεντρική Ελλάδα Καλησπέρα» της TRT, με τον 
Σωτήρη Πολύζο, φιλοξενήθηκε μέσω ζωντανής σύνδεσης 
(zoom) από τη Χάλκη ο Μητροπολίτης Δημητριάδος και 
Αλμυρού Ιγνάτιος, ο οποίος συμμετείχε στις λατρευτικές 
εκδηλώσεις στη Μονή Αγίας Τριάδας Χάλκης, με αφορμή την 
εορτή του Ιερού Φωτίου.

Ο Σεβασμιώτατος αναφέρθηκε στη μεγάλη πνευματική και ιστορική σημασία της 
Χάλκης, επισημαίνοντας ότι η Μονή της Αγίας Τριάδας, στον Λόφο της Ελπίδας, 
αποτελεί διαχρονικό σύμβολο της Ορθοδοξίας, καθώς εκεί λειτούργησε η 
Θεολογική Σχολή της Χάλκης, η οποία «ανέδειξε Πατριάρχες, Μητροπολίτες, 
Επισκόπους και καθηγητές Πανεπιστημίων».
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Ιδιαίτερη αναφορά έκανε στην προσδοκία επαναλειτουργίας της Σχολής, 
τονίζοντας ότι η ελπίδα παραμένει ζωντανή: «Ο Πατριάρχης ζει με αυτή την 
πεποίθηση πλέον, ότι η Σχολή θα λειτουργήσει». Όπως σημείωσε, ο Οικουμενικός 
Πατριάρχης Βαρθολομαίος εξέφρασε επανειλημμένα την ευχή του: «Και του 
χρόνου να εορτάσουμε με “τη Σχολή λειτουργούσα”».

Σε άλλο σημείο, ο Σεβασμιώτατος αναφέρθηκε επίσης στην εκτεταμένη ανακαίνιση 
της Θεολογικής Σχολής, η οποία βρίσκεται σε εξέλιξη χάρη στη μεγάλη δωρεά του 
Αθανασίου Μαρτίνου, επισημαίνοντας ότι ο χώρος «αποκτά όλες τις προϋποθέσεις 
ώστε να λειτουργήσει ξανά και ως Θεολογική Σχολή». Ιδιαίτερη μνεία έγινε και 
στη σπουδαία βιβλιοθήκη της Σχολής, έναν ανεκτίμητο πνευματικό θησαυρό με 
σπάνια χειρόγραφα και παλαιά βιβλία, για την οποία υπογράμμισε: «Μιλάμε πλέον 
για έναν πλούτο παγκόσμιας σημασίας, που διασώζεται και κατοχυρώνεται για το 
μέλλον».

Κλείνοντας, ο Σεβ. Ποιμενάρχης μας τόνισε ότι η επαναλειτουργία της Θεολογικής 
Σχολής της Χάλκης δεν αφορά μόνο το Οικουμενικό Πατριαρχείο, αλλά ολόκληρη 
την Ορθοδοξία: «Η Ορθοδοξία πρέπει να είναι θεολογούσα και η Χάλκη έχει μια 
μεγάλη και βαριά παράδοση».


